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Wykonawcy uczestniczący w postępowaniu  

o udzielenie zamówienia publicznego 

 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn. „Budowa sieci 

wodociągowej w miejscowościach Malczewo i Strumienno, gmina Bierzwnik”,  

prowadzonego w trybie podstawowym z fakultatywnymi negocjacjami na postawie art. 275 

pkt 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j.: Dz. U. z 2023 r., 

poz. 1605 ze zm., dalej jako p.z.p.), ogłoszonego dnia 24.10.2023 r., pod nr 2023/BZP 

00458760. 

 

 

WYJAŚNIENIA 

NR 1  DO TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA  

 

 

 

Na podstawie art. 284 ust. 1 i 2 p.z.p. Zamawiający udziela odpowiedzi na poniższe pytania 

zadane przez Wykonawcę. 

 

Zgodnie z art. 284 ust. 6 p.z.p. treść niniejszego wyjaśnienia, bez ujawniania źródła zapytania 

Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania. Treść i forma 

pytania jest niezmieniona w stosunku do przesłanej przez Wykonawcę.  

 

Treść pytania: 

 

Pytanie 1: 

W związku z planowanym przystąpieniem do obu części przetargu prosimy o potwierdzenie, 

że zamawiający zaakceptuje wniesienie wadium w formie jednej gwarancji ubezpieczeniowej 

obejmującej obie części przetargu. 
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Odpowiedź: 

Tak. Zamawiający zaakceptuje wniesienie wadium w formie jednej gwarancji 

ubezpieczeniowej obejmującej obie części przetargu. 

 

Pytanie 2: 

W nawiązaniu do zapisów par. 15 ust. 9 wzoru umowy prosimy o wskazanie, jakiej sytuacji 

tyczy się zapis - w niniejszy ustęp odnosi się do ust. 10, w którym jest mowa o obciążeniu 

ewentualnymi kosztami wykonawcy, które nie zostaną pokryte z zabezpieczenia należytego 

wykonania umowy. 

 

Odpowiedź: 

Tak, § 15 ust. 9 wzoru umowy odnosi się do § 15 ust. 10 „Jeżeli wniesione zabezpieczenie nie 

pokryje strat z tytułu nienależytego wykonania Umowy, Zamawiający ma prawo do 

obciążenia Wykonawcy kosztami rzeczywiście poniesionymi, pomniejszonymi o wartość 

Zabezpieczenia”. 

 

 

Pytanie 3: W nawiązaniu do zapisów par. 11 ust. 1 wzoru umowy prosimy o wskazanie, jaka 

jest wymagana suma gwarancyjna w ubezpieczeniu OC wykonawcy. 
 
 

Odpowiedź:  

a) Część I – Budowa sieci wodociągowej dn 90 PE położonej w miejscowości Malczewo na 

działkach nr ewid. 141/8, 141/1, 141/12 obr. ewid. 0002 Zieleniewo, gmina Bierzwnik: 

nie niższą niż 70.000,00 zł (słownie: siedemdziesiąt tysięcy 00/100 złotych); 

 

b)Część II – Budowę sieci wodociągowej planowanej na działkach nr ewid. 25 i 63/5 obręb 

ewid. 0015 Klasztorne oraz na działkach nr ewid. 12, 17/1, 17/2 i 42 obr. 0014 Strumienno, 

gmina Bierzwnik: 

nie niższą niż 400.000,00 zł (słownie: czterysta tysięcy 00/100 złotych); 

 

c) W przypadku składania oferty na obie części: 

nie niższą niż 470.000,00 zł (słownie: czterysta siedemdziesiąt tysięcy 00/100 złotych). 

 

Pytanie 4: W nawiązaniu do zapisów par. 11 wzoru umowy prosimy o potwierdzenie, że 

Zamawiający zaakceptuje ogólną polisę odpowiedzialności cywilnej wykonawcy odnawianą 

co roku. Prosimy także o potwierdzenie, że w razie akceptacji polisy ogólnej zapisy par. 11 

ust. 2 wzoru umowy nie mają zastosowania i wykonawca będzie zobowiązany przedłożyć 

nową umowę ubezpieczenia OC w momencie wygaśnięcia terminu obowiązywania 

dotychczasowej polisy. 

Odpowiedź: W związku z postawionym w SWZ wymogiem posiadania ubezpieczenia 

od odpowiedzialności cywilnej (OC) w zakresie prowadzonej działalności związanej 

z przedmiotem zamówienia, Zamawiający zmienia treść umowy, w następujący sposób: 

 



 

§ 11 

[UBEZPIECZENIE] 

1. Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć, najpóźniej w dniu podpisania Umowy, polisę 

ubezpieczenia OC od działalności z sumą ubezpieczenia wynoszącą co najmniej 

……………… zł na jeden i wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia, spełniającą co 

najmniej poniższe warunki: 

1) Ubezpieczony: Wykonawca lub Wykonawcy wspólnie ubiegający się o zamówienie, 

Zamawiający, podwykonawcy oraz inne podmioty zaangażowane formalnie przy 

realizacji niniejszej Umowy. 

2) Okres ubezpieczenia: na pełny okres realizacji inwestycji od daty podpisania Umowy 

do daty przejęcia zakończonej inwestycji przez Zamawiającego, potwierdzonego 

odpowiednim dokumentem. 

3) Zakres ubezpieczenia obejmuje odpowiedzialność cywilną deliktową i kontraktową 

osób objętych ubezpieczeniem, w tym także przypadek zbiegu roszczeń ze 

wskazanych reżimów odpowiedzialności, za szkody na osobie lub w mieniu, a także 

szkody polegające na powstaniu czystej straty finansowej. Ubezpieczenie obejmuje 

szkody oraz ich następstwa, w tym utracone korzyści, które poszkodowany mógłby 

uzyskać, gdyby szkody mu nie wyrządzono. Zakresem ubezpieczenia objęte są także 

szkody wyrządzone na skutek rażącego niedbalstwa. 

2. W przypadku zamiaru przedłużenia terminu wykonania Przedmiotu Umowy, 

skutkującego tym, że okres obowiązywania ochrony ubezpieczeniowej wynikający z 

polis, o których mowa w ust. 1 byłby krótszy, aniżeli przedłużony okres wykonania 

Przedmiotu Umowy, przed dokonaniem z Zamawiający takiej zmiany niniejszej Umowy, 

Wykonawca zobowiązany jest do przedłożenia Zamawiającemu polis obowiązujących na 

okres wykonania Przedmiotu Umowy, zgodnie z uzgadnianym terminem jej zakończenia.   

 

Zastępuje się postanowieniami o następującym brzmieniu: 

 

§ 11 

[UBEZPIECZENIE] 

1. Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć, najpóźniej w dniu podpisania Umowy, 

polisę ubezpieczenia OC od działalności z sumą ubezpieczenia wynoszącą co najmniej 

...... w zakresie prowadzonej działalności gospodarczej związanej z przedmiotem 

zamówienia. Na każde żądanie Zamawiającego Wykonawca jest obowiązany okazać 

aktualną opłaconą polisę ubezpieczeniową lub inny dokument potwierdzający 

posiadanie aktualnego ubezpieczenia. 

2. Wykonawca ma obowiązek, po każdorazowym odnowieniu ubezpieczenia, 

przedłożenia Zamawiającemu kserokopii dokumentu poświadczonej za zgodność 

z oryginałem przez Wykonawcę, potwierdzającego, że jest ubezpieczony od 

odpowiedzialności cywilnej, w terminie do 7 dni kalendarzowych od daty jego 

wystawienia. 

3. W przypadku nieodnowienia ubezpieczenia przez Wykonawcę w trakcie realizacji 

umowy, Zamawiający może odstąpić od umowy albo ubezpieczyć Wykonawcę na 

jego koszt. Koszty poniesione na ubezpieczenie Wykonawcy, Zamawiający potrąci 

z wynagrodzenia Wykonawcy, a gdyby potrącenie to nie było możliwe – z 

zabezpieczenia należytego wykonania umowy. Odstąpienie od umowy z przyczyn, 



 

o których mowa w niniejszym punkcie, stanowi odstąpienie z przyczyn zawinionych 

przez Wykonawcę. 

4. W sytuacji, gdy wskutek nieprzewidzianych okoliczności  wystąpi konieczność 

przedłużenia terminu realizacji przedmiotu zamówienia, Wykonawca zobowiązany 

jest do przedłużenia terminu ważności wniesionego ubezpieczenia, albo jeśli nie jest 

to możliwe, do wniesienia nowego ubezpieczenia na okres wynikający z aneksu 

do umowy. 

5. W razie wygaśnięcia polisy OC Wykonawcy w trakcie obowiązywania umowy, 

Zamawiający wymaga przedłożenia opłaconego dokumentu odnowionej polisy, 

potwierdzającego, że Wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej, 

w terminie do 7 dni kalendarzowych od daty jego wystawienia, zgodnie z ust.2.  

6. Wykonawca odpowiada za wszelkie ryzyka związane z wykonywaniem robót 

budowlanych objętych niniejszą umową, tj. wypadki i szkody zaistniałe w wyniku 

prowadzonych prac, powstałe na placu budowy lub poza nim, a także przyjmuje 

na siebie odpowiedzialność cywilną wobec osób trzecich oraz z tytułu zdarzeń 

losowych, która w pełni zabezpieczy mogące wystąpić roszczenia w pełnej wysokości. 

 

 

Zamawiający informuje, że pytania oraz odpowiedzi staja się integralną częścią Specyfikacji 

Warunków Zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.  

 

 

Niniejsze wyjaśnienia nie powodują zmian terminu składania i otwarcia ofert 

w przedmiotowym postępowaniu.  

 

 

 

Zatwierdzam:  
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